
Midland New Neptune 
 

Le note che seguono integrano il manuale e possono subire 
variazioni senza preavviso. 
 
 
ATTENZIONE 
 
Registrazione del vs. apparato marino  
Per l’utilizzo delle funzioni GMDSS e DSC, l’utente deve essere provvisto di un 
certificato di operatore GMDSS (SRC o LRC) e richiedere il numero MMSI 
presso la Capitaneria di Porto. Senza il numero MMSI, la radio può essere 
utilizzata solo come apparato marino VHF standard, senza DSC.  
 
 

Tipo di chiamata 
 
     RX  TX 
 
DISTRESS    YES  YES 
DISTRESS ACK   YES  - 
DISTRESS RELAY  YES  - 
ALL SHIP URGENCY  YES  YES 
ALL SHIP SAFETY  YES  YES 
INDIVIDUAL URGENCY YES  - 
INDIVIDUAL SAFETY  YES  - 
INDIVIDUAL ROUTINE YES  YES 
GROUP ROUTINE  YES  YES 
 
 
8.8 CHIAMATA INDIVIDUALE DI RISPOSTA (INDV ACK) 
Questa funzione consente di rispondere manualmente alle stazioni che hanno 
inviato una chiamata individuale al vs. Neptune. 
Per eseguire questo tipo di chiamata, seguire questa procedura: 
1. Premere il tasto Funzione corrispondente a ‘CALL’ in modo da far apparire 

sul display la scritta ‘INDV ACK’. 
2. Premere il tasto Funzione corrispondente a ‘Dir’ per selezionare l’utente al 

quale si desidera rispondere. Neptune si sintonizzerà automaticamente sul 
canale corretto. 

 



 
 
 

9.1.c 
Tutte le volte che il Neptune riceve una ‘CHIAMATA INDIVIDUALE’ permette 
all’utente l’invio della risposta che può essere affermativa o negativa.  
Se accettiamo la chiamata, dovremo selezionare ‘ABLE’, al contrario 
selezionare ‘UNABLE’. Nel primo caso Neptune si posizionerà sul canale di 
comunicazione deciso dal chiamante, nel secondo caso, Neptune rimarrà 
sintonizzato sul canale in uso.  
 
 

10.4 
‘Log’ lampeggerà quando si hanno in coda dei messaggi non ancora visti. 
10.13 ‘AUTO ACK’ Risposta automatica 
In questo menu si imposta la risposta automatica dopo la ricezione di una 
‘CHIAMATA INDIVIDUALE’.  
Attenzione: se abilitate questa funzione, la risposta automatica avverrà anche 
in assenza dell’operatore. Si consiglia di attivare questa funzione solo se 
l’operatore è vicino al ricetrasmettitore.  
1. Premere il tasto Funzione ‘DSC’. 
2. Premere il tasto Funzione ‘Menu’. 
3. Premere il tasto Funzione ‘More’. 
4. Premere il tasto Funzione ‘More’. 
5. Premere il tasto Funzione ‘More’. 
6. Premere il tasto Funzione ‘AUTO ACK’. 
7. Il tasto Funzione ‘’ abilita e inibisce la funzione. 
8. Confermare premendo uno dei seguenti tasti: ‘C’, ‘16’ o ‘PTT’. 
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